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Maurice Ravels liv

1)	Fordi han var født i Ciboure, en by på grensen til Spania – og der tilbrakte han også mye tid i 
barndommen.

2)	Ravels far var oppfinner.

3)	Han lærte å spille piano.

4)	Læreren het Gabriel Fauré. 

5)	Det heter Pavane pour une infante défunte. 

6)	Improvisatorisk betyr at det høres ut som om man finner på tonene der og da.

7)	Det inneholder mange spennende og fargerike klanger, det har ikke så klare høydepunkt som 
tidligere musikk, og deler av stykket kan oppleves litt improvisatorisk. 

8)	Det var en gruppe med musikere, forfattere, kritikere, malere og kunstnere som samlet seg 
hjemme hos hverandre for å diskutere alt mellom himmel og jord.

9)	Fordi han hadde mistet høyre hånd i krigen.

10)	Det heter Bolero. 

Maurice Ravels Pavane for en død prinsesse (Pavane pour une infante défunte)

1)	Musikken kan for eksempel beskrives som rolig, verdig eller høytidelig.

2)	Stykket går i 4-takt. 

3)	Horn spiller melodi fra begynnelsen.

4)	Nei, de eneste messinginstrumentene i orkesteret er horn. 

5)	Man hører fløyte, obo, klarinett og fagott.
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6)	Man hører fioliner, bratsjer, celloer og kontrabasser. 

7)	Man hører harpe. 

8)	Stykket er skrevet for et lite symfoniorkester.

Maurice Ravels Bolero

1)	Skarptromme åpner stykket.

2)	  

3)	Den samme rytmen blir spilt gjennom hele stykket.

4)	Melodien blir spilt 16 ganger.

5)	Rekkefølgen er: 1) Fløyte 2) Klarinett 3) Fagott 4) Klarinett 5) Obo 

6) Trompet og fløyte 7) Tenorsaksofon 8) Sopransaksofon 9) Horn, piccolofløyte og celesta 10) 
Obo, engelsk horn og klarinett 11) Trombone 12) Treblåseinstrumenter (piccolofløyte, fløyte, 
klarinett, obo, tenorsaksofon) 13) Treblåseinstrumenter og fioliner 14) Treblåseinstrumenter og 
fioliner 15) Fiolin og blåseinstrumenter 16) Alle instrumentene i orkesteret. 

6)	Stykket består av én lang crescendo, som vil si at musikken blir gradvis sterkere og sterkere 
gjennom hele stykket.

Maurice Ravels Jeux d´eau

1)	Det betyr «vannets lek».

2)	Det går i 4/4-takt.

3)	Det går i E-dur.

4)	I store deler av stykket er det enkelt å høre en tydelig puls.

5)	Man finner A-dur og E-dur. Begge er maj7-akkorder.
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6)	Det kan for eksempel være de hurtige notene eller den svært lyse klangen. 

7)	Karakteren kan for eksempel beskrives som drømmende, svevende eller flyktig.


